

宽容之美

■ 合肥市第五十中学天鹅湖校区八(二)班 江苇航 指导老师:黄静静

曾经有人问过我这样一个问题: 人与人 之间相处需要什么?我答: 宽容。为什么这 么说呢?

让我把时间的数轴拉回到一年前。

那是一个周末的早晨,我和朋友约好了 一起去万达玩。简单的收拾后,穿上外套的 我,迎着晨风,披着金色的阳光,迫不及待地 向朋友家奔去。忽然,一阵吵闹声引起了我 的注意,只见马路边围着一群人,一个年轻 人正在冲一位老奶奶大吼大叫,"你给我的 称少了一两!"那个老奶奶像个犯错的孩子, 轻言细语地辩解说,"从刚开始卖水果,我就 没有少过称。"面对老奶奶和风细雨的解释, 年轻人依旧不依不饶,他咄咄逼人地嚷道, "我看见你少了,那还有假嘛!"年轻人的态 度让我非常反感,尊老爱幼是中华民族的传 统美德,大庭广众之下如此对待一个老人,真 是太不应该了。不行! 我得想办法帮老奶奶 一把,可是万一老奶奶真是少了称呢? 就在 我左思右想的当口,一位老伯伯挤到年轻人 面前,大声批评起年轻人来,"有话,你好好说 ……"老伯伯话音刚落,人群中很快就掀起了 一股批评年轻人的声浪,年轻人面红耳赤,大 声说,"你们不信,可以称称看啊!"老奶奶一 句话没说,接过袋子,称不仅没少,反倒还多 了几厘。年轻人局促不安地站在原地,低着 头,朝老奶奶说了声"对不起。"

人群渐渐散去,我有些困惑,当众受到 这样的侮辱,老奶奶就这么算了吗?我忍不 住问:"奶奶,您难道就这样原谅他了?"老奶奶笑着看了看我,慢慢地说,"孩子,你还不懂,这种小事,不值得计较啊……"

老奶奶一席话,顿时显出我的"小"来,让我无地自容。我一面慢慢走在去往朋友家的路上,一面在心里琢磨老奶奶的话,一时间似懂非懂。

那天,我的万达之行泡汤了,因为我的 耽搁,朋友以为我改变了计划,便约了另外 一个同学。我有些失落,同时也有一些气 愤,明明已经说好的事情,怎么能说变就变 呢?这样不守信用的人,还能做朋友吗?

这样想着,不知不觉地,我又转到了那条马路,又看见了那个卖水果的老奶奶,看到我,她古铜色的脸上浮起了亲切的笑容。我忽然明白了老人说过的话,"退一步海阔天空",如果为了一点小事就斤斤计较,生活将不得安宁。想到这里,我不禁停住了脚步,满怀感激地朝老人鞠了一躬。

虽然没有玩成,但我一点也没有失望,也不再生朋友的气,相反,我觉得那个周末特别有意义。因为我懂得了宽容之美——人与人相处,需要宽容。

是啊,生活如山,宽容为径,寻径登山, 方知山之高大;生活如海,宽容作舟,泛舟于海,方知海之宽阔;生活如歌,宽容为谱,看 谱吟歌,方知歌之动听。作为一名怀揣梦想 的中学生,我将以"宽容"作为自己的人生座 右铭,刻苦学习,不负青春。

那次玩得真开心

■ 合肥市稻香村小学望江路校区 三(4)班 周卓霆 指导教师: 贾君琳

暑假里,我和爸爸、妈妈一起去三亚旅游。让我最难忘的就是在大海和沙滩上玩耍,那次玩得真高兴!

一开始,我很兴奋,因为我不会游泳, 所以我们就买了个游泳圈和一把水枪。我 先从海边吸了满满一枪水,向海面打去,水 被我打到了很远的地方。接着我又挖了个 坑,让妈妈站进去,又把坑用沙子填上,妈 妈的脚就被我"活埋"了。然后我又吸了一 枪水,向天上一喷,就形成了"雨",我的头 发都被"雨"淋湿了。

后来,我又在沙滩上用铲子写下了自己的名字,又画了一条龙。不过,我看来看去,感觉画得咋那么像蛇呢?忽然一道海浪冲上岸边,就把我的画冲没了,说好的龙不怕水,要是怕,那你怎么解释"东海龙王"

那次玩得真开心,以后只要有时间我还要去那里玩!而且要把我弟弟带着,一起玩个痛快!

多变的苹果

■ 合肥市明珠小学二(3)班 何思涵 指导老师:夏登华

我是一只小馋猫,特别爱吃又脆又甜的苹果。每天放学后,我就像箭一样冲出校门,跑回家。妈妈总会削好一个苹果等着我,我总是不管三七二十一,拿起苹果就啃。每当这时候,妈妈都会笑呵呵地说:"不洗手就吃东西,会拉肚子的。"我毫不在意地说"不干不净,吃了没有病。"要是哪天吃不到苹果,我的心里就空落落的。

过了几天,七十多岁的爷爷到我家小住,爷爷的头发全白了,堆在头上像下了一场洁白的大雪。我还是像往常一样打开门就啃苹果。但今天的苹果又软又面,一点

几也不好吃。我大声嘟囔:"妈妈,这苹果又软又面,也太难吃了。"妈妈摸了摸我的头笑眯眯地说:"爷爷牙齿没有几个了,吃不动又脆又甜的苹果,这段时间,咱家都吃这种面苹果,做事情呀,不能只顾着自己,也要多考虑别人。"听了妈妈的话,我惭愧地低下了头。

又过了几天,爷爷回老家了,我又吃到了又脆又甜的苹果,苹果是多变的,但是妈妈对我们的爱 是不变的。



■ 合肥市稻香村小学望江路校区三(3)班 张玉琪 指导老师 杜明玉

市场星报电子版 www.scxb.com.cn

安徽财经网www.ahcaijing.com

中外闻名的黄山风景区位于安徽省南部,是个风景优美的地方。

去年国庆节时,我和妈妈一起跟着旅游团来到令人向往的黄山。经过漫长的等待,汽车终于到达了目的地。我激动地跳了起来:"终于能见到黄山的真面目了!"

我们先乘坐缆车上山。一路上,我既兴奋又害怕,坐在缆车上往下看,嗬!真高呀!下了缆车,远远就看见了闻名遐迩的迎客松。它张开双臂,随着风儿摇摆自己的身子,好像在说:"欢迎你们来到黄山玩。"

沿着山路前行,许多奇形怪状的岩石闯入了我的眼帘,有"仙人指路",有"猪八戒照镜子",还有"天狗望月"……到"一线天"了,只见两面石壁挨得极近,留出的缝隙就像天上垂下来的一条细绳,游人必须得大胆细心才能通过。

我一路走,一路观赏沿途的风景,终于来到了黄山第二 高峰——光明顶。导游介绍说,这里的海拔有1800多米呢!我们在光明顶休息、观赏、拍照,之后又恋恋不舍地坐了缆车下山。

这真是一次令人难忘的黄山之旅!

合肥科技馆游记

■ 合肥市准合花园小学四(4)班 张宇恒 指导老师:张云霞

每个人都有自己喜欢的学习科目,我最喜欢的是 科学课,而说起科学,就让我想起以前去合肥科技馆 的经历。

那是寒假中的一天,我和爸爸坐了很多站的公交车,终于到达了向往已久中的合肥科技馆,当我们排队进去后,很多都是我没见过的科技产品和介绍,让我眼前一亮,科技馆果然名不虚传。

当我来到一楼右侧,首先映入我眼前的是一个台子,上面放着两台 VR 设备,当我戴上后,看向展台的图片,它就自动介绍起图示的细胞结构和作用;接下来我来到"水世界",里面很多都是跟水有关的设施,最有趣的实验是"链子水车",顾名思义,就是有许多个吊桶,中间有一根铁棒和一条大链子,只要你转动转杆,它就可以将水从低处打到顶端。

到了第二层,我首先发现了一个奇妙的设施,名字叫"离心转盘,当我把一个圆盘从滑坡上滑到一直旋转的桌子上,圆盘会有几率一直转下去,直到桌面停下来,后来我了解到这是因为:只有当重力、支撑力、摩擦力、离心力等各种力的相互作用达到平衡时,小圆盘才能稳稳地立在上面不被甩出去。

接着我又看到了一个有趣的实验,名字叫着"阿基米德的皇冠",它是在一个天平左右分别放置皇冠和金块,当重量相等时,将它们完全放置在水中,水的上升是不相同的。它的原理是浸入静止水中的物体会受到浮力,不同材料的物体排出的水重量是不同的,皇冠的一头由于它的密度小,体积大,浮力比金块的那头就大,排出水也就越多,说明了皇冠不是纯金的。

其实上面还有几层,由于我们去的时间较晚,到了闭馆的时间,很遗憾没有去参观更多的科技产品和实验,让我有一点点失落,不过爸爸说如果我的表现足够好的话,可以满足我一个要求,当然我的要求是再去一次科技馆,多看看里面的高科技产品,很期待下一次的到来。

